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Banská Bystrica 29.02.2024 

POZ 1946-2023/Z-73-2024 
 

 

R O Z H O D N U T I E  
 
Prihláška ochrannej známky POZ 1946-2023 z 20.9.2023 prihlasovateľa Indira s. r. o., Bernolákova 6024/58, 
Banská Bystrica, SK,  
 

s a  z a m i e t a  
 
podľa § 28 ods. 4  zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti 
na § 5 ods. 1 písm. b) a c) tohto zákona. 
 
O d ô v o d n e n i e :  
 
Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo 
prihlasovateľovi správou úradu s príslušným odôvodnením zo 16.11.2023 oznámené, že prihlásené označenie 
nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známok, pretože podľa § 5 ods. 1 zákona o ochranných 
známkach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochranných známkach“) do registra sa nezapíše 
označenie, ak: 
b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť, 
c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, 
kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či poskytnutia 
služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb. 
 
Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky v správe zo 16.11.2023 uviedol nasledovné skutočnosti: 
Predmetom prihlášky ochrannej známky je slovné označenie Ethic Routine (ďalej tiež "prihlásené označenie" 
alebo "predmetné označenie") prihlásené pre tovary „kozmetické výrobky“ v triede 3 a „papierové, lepenkové 
alebo plastové vrecia a výrobky na balenie, obaľovanie a skladovanie“ v triede 16 medzinárodného triedenia 
tovarov a služieb. Ide o tovary bežnej dennej spotreby, ktoré sú určené širokej spotrebiteľskej verejnosti. 
 
Prieskumom prihláseného označenia Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) 
zistil, že predmetné označenie nespĺňa podmienky na zápis do registra ochranných známok podľa § 5 ods. 1 
písm. b) zákona o ochranných známkach, pretože označeniu chýba rozlišovacia spôsobilosť. Dôvodom 
absencie rozlišovacej spôsobilosti prihláseného označenia je skutočnosť, že je tvorené výlučne údajmi, ktoré 
v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie vlastností poskytnutia tovarov (ich účelu a charakteru), čo podľa 
§ 5 ods. 1 písm. c) zákona o ochranných zámkach predstavuje prekážku zápisu prihláseného označenia do 
registra ochranných známok. 
 
Prihlásené označenie pozostáva z dvoch anglických slov „ethic“ a „routine“. Význam anglického slova „ethic“ 
je etický, morálny, mravný, pričom pri podnikaní a v obchodnej činnosti poukazuje na skutočnosť, že ide o 
podnikanie či obchodnú činnosť, kde sú podporované dobré (férové) pracovné podmienky a dodržiavané 
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ekologické pravidlá. Význam slova „routine“ je rutina, prípadne má slovo „routine“ aj význam prídavného 
mena - rutinný, bežný, pravidelný. 
 
Napriek tomu, že prihlásené slovné označenie tvoria slová v anglickom jazyku, význam týchto slov bude 
slovenskému spotrebiteľovi zrejmý a to nielen vzhľadom na stúpajúcu znalosť anglického jazyka u 
slovenských spotrebiteľov, ale tiež s poukazom na skutočnosť, že v slovenčine majú rovnaký význam, ako 
uvedené anglické slová aj slovenské slová „etický“ a „rutinný“, ktoré znejú podobne. 
 
Vzhľadom na uvedené skutočnosti je úrad toho názoru, že v prípade, ak prihláseným označením budú 
označené nárokované tovary v triede 3 a 16 medzinárodného triedenia tovarov a služieb, relevantná 
spotrebiteľská verejnosť, bude označenie vnímať len ako informáciu o tom, že tieto tovary sú etickými 
tovarmi resp. tovarmi vyrobenými za podmienok ktoré možno označiť za etické a zároveň, že ide o tovary, 
ktoré sú bežné a pravidelné používané. 
 
Možno doplniť, že v prípade kozmetických výrobkov či prípravkov určených na starostlivosť o pleť je bežne 
zaužívaným termínom „denná/ranná/ večerná rutina“, ktorý popisuje každodennú starostlivosť o pleť. Túto 
skutočnosť potvrdzujú aj informácie uvedené na týchto náhodne vybraných internetových odkazoch: 
https://www.avel.sk/pletova-rutina-zakladne-kroky-v-starostlivosti-o-plet/ 
https://www.youtube.com/watch?v=fl9dTKBVTrc 
https://www.mojadm.sk/inspiracia-a-poradenstvo/starostlivost-a-vone/kazdodenna-rutina-v-starostlivosti-
o-plet-597890 
 
Na základe uvedených skutočností je zrejmé, že slová „Ethic“ a  „Routine“, ktoré tvoria prihlásené označenie 
nie sú v obchodných zvyklostiach ničím výnimočné, práve naopak ide o slovné spojenie bežne používané v 
súvislosti s prihlásenými tovarmi ako aj rôznymi ďalšími tovarmi a službami. Prihlásené slovné označenie tak 
nebude schopné vo vnímaní spotrebiteľskej verejnosti vytvoriť dostatočne silné prepojenie medzi označením, 
tovarmi a ich pôvodcom, ale spotrebiteľ ho bude vnímať ako bežné slovné spojenie, ktoré iba odkazuje na 
charakter resp. účel prihlásených tovarov. 
 
Priemerným spotrebiteľom je v tomto prípade bežný občan Slovenskej republiky, riadne informovaný a 
primerane pozorný a obozretný a relevantnou skupinou spotrebiteľov je široká verejnosť, ktorú je možné 
označiť ako koncových spotrebiteľov daných výrobkov. Relevantnou skupinou sú tiež majitelia rôznych 
salónov zameraných na starostlivosť o hygienu a krásu ľudí ako aj pracovníci distribučných sietí daných 
výrobkov. Všetkým uvedeným skupinám bude význam prihláseného označenia zrejmý na prvý pohľad alebo 
prvé počutie. 
 
Predmetné označenie je výlučne slovné, ktoré bez akýchkoľvek ďalších dištinktívnych prvkov nie je spôsobilé 
rozlíšiť tovary prihlasovateľa od tovarov iných subjektov. Zapísaním prihláseného označenia do registra 
ochranných známok by bolo upreté právo iným subjektom s rovnakým alebo podobným zameraním používať 
toto všeobecné opisné slovné označenie. Úrad preto konštatuje, že ide o označenie opisné, bez rozlišovacej 
spôsobilosti. 
 
Rozlišovacia spôsobilosť označenia je jednou zo základných podmienok vyplývajúcich z funkcie ochrannej 
známky. Na jej splnenie je nevyhnutné, aby označenie bolo originálne do takej miery, aby bolo schopné 
individualizovať tovary alebo služby jednotlivých subjektov. Skúmané označenie nie je schopné túto funkciu 
plniť, a preto ho nie je možné zapísať do registra ochranných známok. 
 
Podľa § 28 ods. 4 zákona o ochranných známkach ak označenie nie je spôsobilé na zápis podľa § 5, úrad 
prihlášku zamietne. Pred rozhodnutím o zamietnutí prihlášky úrad musí umožniť prihlasovateľovi vyjadriť sa 
k dôvodom, na ktorých základe sa má prihláška zamietnuť. 
 
Výsledok prieskumu bol prihlasovateľovi doručený na oboznámenie a vyjadrenie. Prihlasovateľ sa 
v stanovenej lehote do 16.1.2024 k výsledku prieskumu zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia 
uvedenému v správe úradu zo dňa 16.11.2023 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach 
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týkajúcich sa zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo 
výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
 
 
P o u č e n i e  o  o p r a v n o m  p r o s t r i e d k u :  
 
Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno 
proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 toho 
zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má 
odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní 
riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby 
podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok. 

 
 
 
 
 
 

JUDr. Lenka Midriaková 
riaditeľka odboru 

 
 
Doručiť: 
Indira s. r. o., Bernolákova 6024/58, 974 05  Banská Bystrica 5, Slovenská republika 
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